
Thème 4 – La Chine : des recompositions spatiales multiples

BAC – Question problématisée

Corrigé (plan détaillé)

→ p. 208-209

Sujet : 

Quels sont les recompositions et les contrastes territoriaux en Chine ? 

Introduction

La Chine est un pays-continent de 9,5 millions de km², peuplé de 1,4 milliard

d’habitants,  qui  a  connu un développement  économique spectaculaire  depuis  les

années 1970. Mais ce développement s’est opéré de façon inégale engendrant des

disparités territoriales à différentes échelles. 

Quels sont les recompositions et les contrastes territoriaux en Chine ? 

A. Des recompositions spatiales induites par le développement chinois 

(voir cours p. 258-259)

1. Une urbanisation en forte croissance

2. Une littoralisation des hommes et des activités

3. Des espaces ruraux en mutation

B. Des contrastes territoriaux à différentes échelles 

(voir exemple de développement : guide de travail p. 273)

1. La Chine littorale concentre population et croissance économique

2. La Chine intérieure est en voie d’intégration

3. L’Ouest chinois demeure en marge

4. Des contrastes marqués au sein des villes et des campagnes
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Conclusion

La métropolisation et l’inégale insertion économique des territoires sont les

principaux  facteurs  des  recompositions  spatiales  en  Chine.  En  privilégiant  les

espaces les plus intégrés dans la mondialisation,  ces phénomènes génèrent  des

inégalités de développement et un déséquilibre territorial à toutes les échelles. 
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